
 

 

PROCÈS-VERBAL – SÉANCE PUBLIQUE 
 

COMMISSION JEUNESSE 
1re séance – 13 janvier 2024 – 13 h  à 16 h 

Salle des Comités, 2e étage, Maison du citoyen 

 

PRÉSENCES : 

Membres 
Tiffany-Lee Norris Parent – Coprésidente et conseillère municipale 
Arnaud Forget, coprésident - Collège Saint-Alexandre 
Alicia Lacasse-Brunet - Conseillère municipale 
Camille Dangoisse – Collège Nouvelles-Frontières 
Éli Hurtubise – Collège Saint-Joseph 
Karen Kenne Tchofo – École secondaire de l'Île 
Philippe Carlos Giroux – École secondaire Mont-Bleu 
Arthur Dupperé – École secondaire Nouvelle-Ère 
Malak Abdelfatah – École secondaire Nouvelle-Ère 
Maève Dault - École secondaire Grande-Rivière 
Serena Keon - École secondaire D’Arcy McGee 
Thomas Bouchard – École secondaire du Versant 
Félix Roy - Polyvalente de l’Érablière 
Rosalie Bureau - Collège St-Alexandre 
Kaï Dufour-Tremblay - Polyvalente de l’Érablière 
Vincent Crête-Desrochers - École secondaire Hormisdas-Gamelin 
Émilie Villeneuve – École secondaire D’Arcy McGee 
Amy Roy - École secondaire Grande-Rivière 
Maïka Gangur - École secondaire de l’Île  
Bryana Eddo – Polyvalente Le Carrefour 
Urielle Oukouomi – Polyvalente Nicolas-Gatineau 
Sammy Jamoul - Collège Nouvelles-Frontières 
 
Secrétaire 
Chantal Blais – Adjointe administrative – DG 
 
Ressources internes 
Roxanne Portelance – Agente à la Commission jeunesse – SLSDC 
Patrick Campeau – Chef de section – Développement des communautés – SLSDC 
 
Citoyens.nes 
Olivier d’Astous 
 
Invité 
Cédric Lacelle - spécialiste 1 - SLSDC 
Noémie Emmanuelle Bretum, chargée de projet MOBI-O 
 
ABSENCES : 
Clémence Lepage - Collège St-Joseph 
Adélia Demers - École secondaire Mont-Bleu 
Thomas Vanhooren - Polyvalente Nicolas-Gatineau 
Vincent Vigneault – École secondaire de la Cité 
Constance Nolet - École secondaire Hormisdas-Gamelin 
Maribelle Matamba – École secondaire de la Cité 
 

 

1. Constatation du quorum et ouverture de la séance 

Les coprésidents souhaitent la bienvenue à tous les membres et accueillent Cédric 
Lacelle, spécialiste 1 qui se joint à l’équipe et ouvrent la séance publique à 13h05. 

  



 

 
 
Un tour de table est fait afin que tous les membres se présentent.  Cédric occupe 
le poste de charlotte depuis le 18 décembre 2023, il fournit un appui à Roxanne 
pour remettre sur pied le programme c’est parti, je vote! et le réseau des conseils 
des élèves. 
 
 

2. Adoption de l’ordre du jour du 13 janvier 2024 

Ajouts au point varia : 

• recommandation d’Urielle Oukouomi – Polyvalente Nicolas-Gatineau faite lors 
de notre dernière réunion à huis clos le 9 décembre 2023; 

• Programme Parapluie, petite modification; 
 
Il est proposé par Félix Roy 
Appuyé par Malak Abdelfatah 
 
CJ-2024-02 
Que la Commission jeunesse recommande au conseil municipal l'adoption, à titre 
de membre de la Commission jeunesse de Gatineau, la candidature suivante : 
 
Urielle Oukouomi – Polyvalente Nicolas-Gatineau 
 
Proposé par : Vincent Crêtes-Desrochers 
Appuyée par : Amy Roy 
 
Et résolu que cette Commission adopte l’ordre du jour de la présente séance avec 
les ajouts au varia. 
 
Adoptée 
 
 

3. Dépôt et suivis du procès-verbal de la réunion du 9 décembre 2023 

Le procès-verbal de la séance publique tenue le 9 décembre 2023 a été acheminé 
aux membres et sera déposé au conseil municipal. 
 
La personne gagnante du mot-mystère est Camille Dangoisse 
 
 

4. Consultation par MOBI-O : Les besoins en mobilité des jeunes de Gatineau 
pour le développement de contenu éducatif. 

La présentation faite par Noélie-Emmanuelle Bretum est de développer des 
capsules vidéo éducatives d’environ deux minutes afin de promouvoir la mobilité 
des populations vulnérables et la jeunesse en renforçant leurs connaissances des 
options de transports disponibles et en leur présentant des solutions concrètes. 

 

Les objectifs de la consultation sont les besoins en mobilité des jeunes de 
Gatineau afin de recueillir leur expérience et comprendre les défis auxquels ils 
sont confrontés dans leurs déplacements quotidiens et ce qu’ils considèrent 
important à apprendre pour la mobilité durable.  

 

 

5. Points d’information et de discussion 

5.1 Adoption du Plan de travail 2024 de la Commission jeunnesse 

Des discussions ont eu lieu ce matin sur le plan de travail 2024.  Arnaud 
Forget informe les membres de l’obligation d’avoir un plan de travail. 
 
La présentation est faite par Arnaud Forget, l’objectif de la présentation est 
de faire un survol des principaux éléments proposés pour le Plan de travail; 

• L’école municipale de participation citoyenne 

• C’est parti je vote 



 

o Programme de sensibilisation à la politique municipale et à la 
participation citoyenne des élèves de 5e secondaire 

• Projet de contenus de communication participatif 

• Projet SMAJ 2022-2024 
o Protection de l’environnement 
o Citoyenneté reconnue, vie sociale, active et culturelle 
o Mobilisation et action 
o Diversité et inclusion 
o Ma Place (Projet Wow) 

 
 

CJ- 2024-02 
La Commission jeunesse recommande donc l’adoption du plan de travail 
2024 au conseil municipal. 
 
Il est proposé par : Amy Roy  
Appuyé par : Kaï Dufour-Tremblay 
 
Adoptée 
 
 

5.2 Dépôt du Bilan 2023 pour diffusion 

La présentation est faite par Arnaud Forget, nos trois mots choisis sont 
engagés, rassembleurs et visionnaires. 

 

Le bilan 2023 sera accessible sur le site de la ville lorsque le conseil 
municipal l’aura adopté.  Des publications pourront être faites et seront 
envoyées à tous nos partenaires. 

 
5.3 La Ville débarque dans ton école, tournée à prévoir en février 

Cédric Lacelle fait la présentation.  La Ville débarque dans ton école est un  
partenariat avec le camp de jour, les bibliothèques, le service de police et le 
service de matières résiduelles. La tournée aura lieu du 12 février au 18 mars 
2024.  

 

Dix écoles ont confirmé leur participation, nous sommes présentement dans 
l’attente de la confirmation des écoles anglophones. On demande la 
participation des membres siégeant à la Commission jeunesse d’être présent 
lorsque le projet sera dans leur école, en participant au kiosque le midi.  

 

L’objectif est de présenter les différents services municipaux et le rôle de la 
Commission jeunesse à l’aube de notre campagne de recrutement.  L’horaire 
suivra sous peu et un calendrier de diffusion sera fait. 

 
 

5.4 Le Mois de l’histoire des noirs 2024 

La présentation sur le Conseil de la communauté noire de Gatineau est faite 
par Roxanne Portelance, le but est de participer au mois de l’histoire des 
noirs en impliquant la jeunesse.  Arnaud Forget et Tiffany-Lee Norris Parent 
ont une proposition à faire; 

• Créez un groupe de discussion qui sera chapeauté par les co-
présidents. Ils seront contactés pour une première rencontre pour 
préparer le contenu de la présentation.  

• un sous-comité est formé par Vincent, Maïka, Amy, Sammy et Philippe 

  



 

 
5.5 Distribution des bas Adogatineau.ca  

 

À venir en février lors de la semaine de la persévérance scolaire du 12 au 17 
février. Les bas Adogatineau seront envoyés dans les écoles le 5 février. Les 
membres de la CJ sont invités à prendre contact avec leur intervenant 
scolaire pour prévoir la distribution.  

 

Pause 14 h 50 à 15 h 

 
6. Bloc éducatif : Les commissions de la Ville de Gatineau 

Les deux élues viennent présenter les mandats des comités et commissions de la 
Ville de Gatineau. 

 

 
7. Paroles aux représentants des écoles secondaires 

7.1 Suivis sur les enjeux jeunesse 

Grève est terminé, retour en classe depuis mardi, il y a eu des projets qui ont 
été réalisés : 

• Grande-Rivière : Spectacle-bénéfice amasser des fonds pour la 
banque alimentaire d’Aylmer. Plus de 1200$ ont été amassés. 
Plusieurs écoles avec secondaire en spectacle ont participé. 

• Nouvel-Ère : Démarrage d’un comité culturel, on se prépare à ce 
qu’on va faire pour la semaine de la culture. Une décision a été prise 
et un local d’étude sera fait dans le but d’aider la santé mentale des 
jeunes. 

• Nicolas-Gatineau : défi de 30 heures de la faim organisé par Moisson 
Outaouais. Ce projet aura lieu en mars. Les écoles ont déjà ouvert les 
inscriptions. 

• Nicolas-Gatineau : LEUCAN a organisé une activité à l’école – défi 
tête rasée pour soutenir les familles, conférence, si vous avez des 
connaissances qui souffrent de cette maladie, juste en parler. 

• St-Joseph : secondaire 4 – LEUCAN  vendait des pâtisseries, chocolat 
chaud, nous avons récolté 4 500$ 

 
 

8. Parole aux élus 

8.1 Suivis sur les travaux des comités et des commissions 

Aucun suivi 

 

 
9. Varia 

9.1 Information sur une conférence de Kim Thùy à l’UQO 

Conférence 25 janvier, inscription par le site internet, envoyer le message 
par Messenger, 300 personnes sont attendues. 

 

Concours Programme Parapluie : un changement est apporté au concours 
du programme parapluie en raison de la grève. Possibilité de participer 
jusqu’en février. 

 
 

10. Prochaine séance 

La prochaine séance de la Commission jeunesse est prévue le 10 février 2024. 
  



 

 
 

11. Levée de la séance 

 
Il est proposé par Thomas Bouchard 
Appuyé par Émilie Villeneuve 
 
Et résolu que cette Commission accepte de lever la séance à 16 h 05 

 
Adoptée 

 
 

DISTRIBUTION : 
Aux membres de la présente Commission, aux personnes-ressources, aux membres du conseil municipal et à la 

Greffière 

 

         
 
 
 

__________________________ 
SECRÉTAIRE 
Chantal Blais 

 

CO PRÉSIDENTE 
Tiffany-Lee Norris Parent 

CO PRÉSIDENT 
Arnaud Forget 


